
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 31/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: «Μολυσμένο το νερό στη Θεσσαλία» 
 
Κύρια, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Θεσσαλίας, ιδιαίτερα ανησυχητικό για την υγεία 
των κατοίκων είναι το γεγονός της μόλυνσης που διαπιστώθηκε στα νερά της περιοχής 
τους μετά τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου που έπληξαν τον θεσσαλικό κάμπο. Μας 
μετέφεραν οι ως άνω τα αποτελέσματα των σχετικών ερευνών που πραγματοποιηθήκαν 
και δημοσιοποιηθήκαν από ειδικούς επιστήμονες για την ποιότητα του νερού στη 
Θεσσαλία μετά τις πλημμυρικές απορροές που κατά τη διάρκεια εξέλιξης του φαινομένου 
μετέφεραν ρυπαντικά φορτία τόσο στην επιφανειακή ζώνη (ποτάμια) όσο και στην 
υπεδαφική ζώνη (υδροφόρο σύστημα). Τα σχετικά αποτελέσματα που 
δημοσιοποιηθήκαν μεταξύ άλλων είναι τα εξής: α) οι δειγματοληψίες αποδεικνύουν 
μόλυνση και ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα της περιοχής με σοβαρές επιπτώσεις για 
τον τοπικό αλλά και τον ευρύτερο πληθυσμό. Πρόκειται για τεράστιες ποσότητες 
επιφανειακής απορροής που κατά τη διάρκεια εξέλιξης του καιρικού φαινομένου 
μετέφεραν είτε αγροχημικές ουσίες από τις καλλιεργούμενες εκτάσεις είτε ανεπεξέργαστα 
αστικά λύματα από διάφορους οικισμούς, καθώς και υγρά απόβλητα από κτηνοτροφικές 
μονάδες, β) οι επιφανειακοί υδατικοί πόροι (ποτάμια) επιβαρύνθηκαν ποιοτικά τόσο με 
μικροβιακά φορτία όσο και με σημαντικά χημικά φορτία (αγροχημικές και φαρμακευτικές 
ενώσεις), γ) εξίσου ανησυχητικά είναι τα ευρήματα και στα υπόγεια νερά της Θεσσαλίας, 
και συγκεκριμένα στα νερά των γεωτρήσεων. Δειγματοληψίες σε γεωτρήσεις του 
θεσσαλικού κάμπου δείχνουν επιβαρυμένα νερά, κυρίως ως προς τις αγροχημικές ουσίες 
αλλά με ταυτόχρονη την παρουσία φαρμακευτικών και άλλων ουσιών, καθώς και 
μικροβιακού φορτίου. Αυτό δείχνει ότι για τα ανώτερα τουλάχιστον στρώματα του 
υδροφόρου συστήματος της περιοχής το ρυπαντικό φορτίο έχει κατεισδύσει και διηθηθεί 
στον υδροφόρο ορίζοντα. Ζητούν οι ως άνω κάτοικοι να δοθούν ξεκάθαρες απαντήσεις 
από την Πολιτεία για την ποιότητα του νερού στη Θεσσαλία, καθώς και τα μέτρα που θα 
λάβει για την αποκατάσταση των προβλημάτων που προέκυψαν από τις πρόσφατες 
πλημμύρες στα νερά της περιοχής τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1468

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/11/2023



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να δοθούν ξεκάθαρες απαντήσεις 
από την Πολιτεία για την ποιότητα του νερού στη Θεσσαλία; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να υπάρξει πλήρης αποκατάσταση 
των προβλημάτων που προέκυψαν από τις πρόσφατες πλημμύρες στα νερά της 
Θεσσαλίας για την προστασία της υγείας του ντόπιου πληθυσμού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




